

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Francesco concertado
Aparato de Correo
número 31
Dirección telegráfica:
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano . . . 325
Interturbano . . . 21

Viernes 18 Febrero 1927

Sueldos y salarios

Todo el mundo sabe que de tres juntos a esta parte, los sueldos y los salarios se han aumentado hasta un límite que se haría inconcebible para los hombres de hace cincuenta años.

Sin embargo, la carestía de la vida, las exigencias de las relaciones sociales y algo más que todos sabemos, han llegado a hacer insuficiente para subvenir a las necesidades del que trabaja la remuneración que percibe.

Confesemos que la actividad humana camina muy aprisa y que por ello quizás no se halle tiempo para pensar debidamente en estas cosas tan trascendentales. Hora es ya de que cada hombre de por si plenamente satisfecho y se preste a contribuir al que de él dependa a poner en vías de solución racional y pacífica este agudo problema de vida cara y de la insuficiencia de los altos sueldos y de los grandes sueldos.

La teoría de Adam Smith, elevada a la categoría de principio por la escuela de Ricardo, según la cual, el trabajo es la única fuente de riqueza y ya que C. Marx sintetizó en el pensamiento y disolvente «axioma» sobre el capital, ha servido a los espíritus simpáticos, incapaces de ver las cosas bajo sus múltiples facetas y soluciones para percibirlos por el lado del prejuicio, partidista, como bandera de enganche para reclutar adeptos a sus filas de política o esencia y de finalidad incenfable.

Déjese arrancar el mal que el socialismo sembró con esas ideas en los cerebros virgenes de los humildes obreros. Y de ahí surgió y por ello perdura ese desvío que toca los límites de la ética, hacia el cumplimiento de las obligaciones en la prestación y el rendimiento del trabajo. Cuando uno se considera explotado, con el decrecimiento de su estatuso se va apagando el hábito del trabajo, hasta que, en virtud de las leyes naturales e incompromisables que regulan la vida económica, surgen los consecuentes contrastes entre la producción mermada y el consumo desproporcionado que se traducen al fin en los angustiosos conflictos de los altos salarios y la vida cara.

De modo y manera que faltando al basa de la producción suficiente, no puede constituirse sólidamente la armonía del normal consumo y así resultará, que cuando por empeños inconscientes o malévolos se trate de construir aquella a toda costa, el edificio social vivirá tambaleándose o se vendrá abajo, derrumbando en primer lugar a sus mismos constructores.

Son dos equipos formidables, rivales desde tiempo inmemoria; el mercenario con su escuela estilista y su juego preciosista ha subido siempre colocar muy alto el pedestal de su Club en todas las capitales que ha visitado.

El equipo del Jersey verde blanco, todo codicia y todo entusiasmo, tiene también una característica en su juego además de esa codicia y de ese entusiasmo: una ejecución magnifica y un valor insuperable; sus componentes no se amilan ante el peligro, sino que van por el esférico donde quiera que se halle sin importarles para nada el peligro. Luchan por su propio honor y ponen toda su energía para alcanzar la victoria.

Por eso la afición cordobesa está de enhorabuena, y si el tiempo sigue bueno, el campo será suficiente para dar cabida a los espectadores, pues de Sevilla y de todas las demás partes de Andalucía vendrán numerosos aficionados para presenciar tan importante encuentro.

¿Quién vencerá? He aquí la pregunta que corre de boca en boca sin que nadie pueda contestarla. Nosotros no nos podemos tampoco aventurar a contestarla, pues conocemos la escuela sevillista y la validez de los componentes del Sevilla; pero también concebemos la táctica y la codicia del Bétis, y por eso no podemos adelantar nuestra modesta opinión.

Solo diremos que hay muchas apuestas hechas entre los aficionados que esperan con gran ansiedad el momento de ver frente a frente a estos dos eternos rivales.

A. F. C.

HACIENDA

Pagos para mañana:

Se. Habilitado de la Guardia civil, señor Administrador de Correos, don Rafael Sánchez y señor gobernador civil.

Se ha concedido al guardia civil don Manuel Medel Huertas el retiro con 159 81 pesetas, y al idem Ignacio Cano Pérez, 120 67 pesetas, que cobrarán en esta Tesorería.

Se dispone le sean devueltas 500 pesetas que ingresó de cuenta militar en esta Tesorería, al mozo de Puente Jenil don José Reina Campos.

en la justicia y que además de justo, es natural y algo sagrado, para que no pierda ninguna de esas cualidades excelentes, debe ir con ciudanía integridad al seno de la familia, que es como la natural prolongación del que supo y pudo ganarlo para que así como aquella él depositaría de sus más hondos afectos y más bellos amores, lo sea también para disfrutarlo íntimamente con amor y con afecto en el parentesco y necesario de la vida y de los gozos familiares.

Y con lo dicho queda apuntado a nuestro corto entender, el secreto para solucionar las cuestiones que principalmente afectan a los sueldos y salarios.

S. D. P.

BALOMPIÉ

Ante el partido Sevilla - Bétis

El próximo domingo 20, se celebrará en el Stadium América un partido de fútbol, que es el acontecimiento deportivo mayor celebrado hasta hoy en nuestra capital.

Se enfrentarán los dos eternos rivales, Sevilla F. C. y Real Bétis Balompié, ambos de Sevilla, en partido de desempate, disputándose nadie menos que el título de campeón andaluz.

Un árbitro catalán, el señor Vela, está encargado de juzgar el match y de él esperamos un arbitraje serio, justo e imparcial como corresponde a este señor cuya pericia en esta materia es demasiado probada.

El Sevilla F. C. vendrá dispuesto a conquistar de nuevo el título que desde hace bastantes años ostenta, por lo que presentará sus más valiosos elementos.

El Bétis, cuya brillante labor de esta temporada le ha conquistado un buen número de admiradores, viene dispuesto a ganar a su eterno rival, para de este modo asignarse tan preciado título.

Son dos equipos formidables, rivales desde tiempo inmemoria; el mercenario con su escuela estilista y su juego preciosista ha subido siempre colocar muy alto el pedestal de su Club en todas las capitales que ha visitado.

El equipo del Jersey verde blanco, todo codicia y todo entusiasmo, tiene también una característica en su juego además de esa codicia y de ese entusiasmo: una ejecución magnifica y un valor insuperable; sus componentes no se amilan ante el peligro, sino que van por el esférico donde quiera que se halle sin importarles para nada el peligro. Luchan por su propio honor y ponen toda su energía para alcanzar la victoria.

Por eso la afición cordobesa está de enhorabuena, y si el tiempo sigue bueno, el campo será suficiente para dar cabida a los espectadores, pues de Sevilla y de todas las demás partes de Andalucía vendrán numerosos aficionados para presenciar tan importante encuentro.

¿Quién vencerá? He aquí la pregunta que corre de boca en boca sin que nadie pueda contestarla. Nosotros no nos podemos tampoco aventurar a contestarla, pues conocemos la escuela sevillista y la validez de los componentes del Sevilla; pero también concebemos la táctica y la codicia del Bétis, y por eso no podemos adelantar nuestra modesta opinión.

Solo diremos que hay muchas apuestas hechas entre los aficionados que esperan con gran ansiedad el momento de ver frente a frente a estos dos eternos rivales.

A. F. C.

Lea V. mañana • EL DEFENSOR

Del Magisterio

Se han concedido 30 días de licencia a las maestras doña Teresa Estevez, de Córdoba, y doña Mercedes Acázar, de La Goljarrosa (Santaella).

—En la «Gaceta» aparece una Real orden del ministerio de Instrucción Pública, en la que se dispone que la annualidad correspondiente al presupuesto extraordinario de gastos sea de 22 563,000 pesetas. De ellas, nueve millones son para primera enseñanza.

He aquí la designación:

1º Para los gastos que ocasiona la construcción de nuevos edificios destinados al servicio de las escuelas graduadas y Normales de Maestros y Maestras y la Escuela Frosbel, de Pontevedra, 4 500 000 pesetas.

2º Para los gastos de escuelas unitarias de costo inferior a 40,000 pesetas, 3 000 000.

3º Para los que sea necesario realizar con el fin de adaptar locales ya construidos al servicio de escuelas nacionales graduadas, sin que puedan exceder los auxilios que con este fin se concedan de 12,000 pesetas para las escuelas unitarias y 25 000 por annualidad para graduadas y terminación de los en curso propiedad del Estado, pesetas 500,000.

4º Para la construcción por el Estado de grupos escolares (escuelas nacionales graduadas) en Madrid, con la cooperación del Ayuntamiento de dicha capital, que ha de consignar en sus presupuestos cantidad igual a la que consigne el Estado para llevar a cabo las construcciones, 1 000,000. Total, 9 000 000 de pesetas.

—Hecha la distribución de las plazas que se crean en el vigente presupuesto en las distintas categorías, como dispone el Estatuto, es muy probable que aparezca la correspondiente disposición en la «Gaceta» muy breve.

Celebramos que se haya resuelto este asunto, que, como recordarán nuestros lectores, más de una vez nos hemos interesado por su pronta resolución.

Ahora, seguramente, se pensará en el anuncio inmediato de las oposiciones restringidas, para otorgar las que deben proveerse por este procedimiento.

—La Inspección ha autorizado el cambio de locales de la 1.ª y 3.ª escuela de niñas de Benalmádena.

—La «Gaceta» del miércoles anuncia la vacante de la escuela de niñas de La Granja.

Notas de la provincia

HALLAZGO DE UN CADÁVER

En los sotos del cortijo «Gamarilla», en la margen izquierda del río Guadajoz, término de Espoz, ha sido hallado el cadáver de un joven como de unos nueve a diez años de edad, en completo estado de descomposición.

Apesar de las diligencias practicadas no ha podido ser identificado.

DETENIDO

En Zamora ha sido detenido el gitano Francisco Madrero Muñoz, que hirió una gallina en la posada denominada de los Angelitos.

HURTO DE ACEITUNAS

Del sitio conocido por Perrillas término de Lucena, han sido hurtadas siete fanegas de aceitunas de Antonio Ruiz Gómez.

Se practican gestiones para el rescate de dicho fisco.

DETENIDO

La benemérita de Los Blázquez ha detenido a Juan Torres Calderón, porque al ser requerido por el alcalde del Ayuntamiento de aquella localidad para que abandonara un establecimiento de bebedas en el cual estaba escandalizando, se negó a ello cogiendo al referido alcalde por ambos hombres, zarandeándole y dirigiéndole toda clase de insultos.

RESTERIA

La benemérita de Los Blázquez ha detenido a Juan Torres Calderón, porque al ser requerido por el alcalde del Ayuntamiento de aquella localidad para que abandonara un establecimiento de bebedas en el cual estaba escandalizando, se negó a ello cogiendo al referido alcalde por ambos hombres, zarandeándole y dirigiéndole toda clase de insultos.

AMADOR.

Ateneo de la Terre Venusta

SAN JOSÉ

FÁBRICA DE SOMBREROS Y MUSLIMAS

LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas, muslimes y sombras, sombreros en todos los tamaños y medidas especiales.

JESÚS MARÍA 1.—CÓRDOBA

ORO VIEJO

VIVIR CONTENTO

En segura potreza vive Enma con dulce libertad, y le mantienen las simples aves, que engañadas vienen a los lazos y liga sin recelo.

Por mejor suerte no importa al cielo,

ni se muestra envidioso a la que tienen los que con ansia de subir, sostienen en fiadas alas el incierto vuelo.

Muerte tras largos años no le es

(panta,

ni la recibe con indigna queja,

más con sosiego grato y faz amiga.

Al fin muriendo con pobreza tanta, rico juzga a sus hijos, pues les deja la libertad, las aves y la liga.

JUAN DE ARGUERO.

De la Acción Católica en el Mundo

La crisis del protestantismo «vista» por un protestante

Si el protestantismo anda en declive, tan profundo como usted

asegura en sus crónicas y afirma, el pastor de Noruega, al cual usted cita en apoyo de sus argumentos: ¿cómo es que intensifica a la hora presenta

su propaganda y organiza misiones entre infieles y desenfusiva su

acción proselitista en los pueblos de

América latina?

Y es bien señala la contestación

a esta pregunta que en bondades caritativas se hace un lector de Granada. El propio Roseland resuelve la dificultad presentada. Según él, la tentativa que se hizo el año pasado de reunir en el Congreso de Wartburg a todos las Iglesias del país, denota más bien debilidad que fuerza. Solo el débil necesita ayuda.

El desplazamiento del protestantismo a tierras americanas así como la reciente iniciativa del movimiento misional, no es el resultado de una expansión que se impone por plétora de vida, sino una maniobra política armada con el dólar y la libra esterlina, en busca de mercados y de influencias comerciales, cuando no para lograr los propósitos de una vez: la descatalogación de América y el aniquilamiento de la fuerza española.

Así mismo entre nosotros, es de decir que teniendo en cuenta las fuerzas que temblorosamente se realizan para introducir el protestantismo y ello no obstante, también es sabido que se apela a todos los recursos para abrir una capilla o una escuela. En varias casas de la Castellana de Madrid, se visto estos días ejemplares del periódico sectorio «La Torre del Vigía» que apesar de reiteradas repeticiones vuelve a la carga, en espera, sin duda de que se verifique el adagio «pobre portado saca mendrugos» aunque lo malo sería en tal caso que el mendrugo de una suscripción, podría acabar en la perdición de un alma.

Y contestada brevemente la pregunta vuelve al tema. El pastor de

Noruega con indiscutible autoridad

en este caso, da la razón del descal

miento protestante al principio doc

trinal, de Luther, «disolvente de la

sociedad cristiana y subversivo al

mismo tiempo de la nación misma de

la Iglesia».

Y contestada brevemente la pre

gunta vuelve al tema. El pastor de

Noruega con indiscutible autoridad

en este caso, da la razón del descal

miento protestante al principio doc

trinal, de Luther, «disolvente de la

sociedad cristiana y subversivo al

mismo tiempo de la nación misma de

la Iglesia».

El motivo de la lucha religiosa que actualmente sufre el país noruego, añade, no consiste más que en las

